
ٓتكٌْ مً الحنض الدٍني  ، =Ii 67185, لُ قرٓي٘ ْٓد(TG)غلٔصرٓد  ثلاثٕ 
 .  (B)ّ(C)  ّالحنضين الدٍئين الغير مشبعين (A) المشبع

 4,4تعدٓلg   مً الحنض الدٍنيA  50 ٓتطلب حجهmlًم (1N) KOH .
  . Aاحصب الكتل٘ المْلٔ٘ للخنض الدٍني -أ

  .A اشتيتج الصٔغ٘ ىصف المفصل٘ للخنض الدٍني-ب 
أكصدٗ الحنض الدٍني (B)  ٕأحماض كربْكصٔل5٘ٔ علٙ الترتٔبتعط  

a ,b,c,d,e حٔح b,c,d  كربْكصٔلٔ٘ متناثل٘ لها ىفض الصٔغ٘ ىصف  أحماض
  .المفصل٘

ٕالحنض الكربْكصٔل a ُاحادٖ الْظٔف٘ كتلتُ المْلٔ٘ ىصب٘ الكربٌْ ب 
62 ,07%.  

٘الاحماض الكربْكصٔلٔ٘ المتناثل(b,c,d)  ىصب٘ الأكصجين في كل ّاحد
 .%61,54 ميَا
 ٕالحنض الكربْكصٔلe٘ٔ132  ثيائٕ الْظٔف٘ كتلتُ المْلg/mol

 a,b,c,d,e  جد الصٔغ ىصف المفصل٘ للأحماض الكربْكصٔلٔ٘- أ
. (B) أكتب الصٔغ٘ ىصف المفصل٘ للخنض الدٍني- ب
الحنض الدٍني (C) صٔغتُ مً الشكل :CH3-(CH2)x-CH=CH-(CH2)7-COOH 
.احصب الكتل٘ المْلٔ٘ لجلاثٕ الغلٔصرٓد -أ

  .ّصٔغتُ ىصف المفصل٘ (C)اشتيتج الكتل٘ المْلٔ٘ للخنض الدٍني-ب
 .أعط الصٔغ المحتنل٘ لجلاثٕ الغلٔصرٓد - ج
 .أحصب قرٓي٘ التصبن لجلاثٕ الغلٔصرٓد -د
 ٙٓعط : 

1 1 1 1 1127 . ,  39 . ,  16 . , 12 . , 1 .
I

M g mol M g mol M g mol M g mol M g mol
K HO C

        

-Iثلاثٕ غلٔصيرٓد TG  242,5لُ دلٔل أشترIe  ًمً  مْل  2 مشكل  م
حٔح عدد ذرات الكربٌْ  B ّاحد مً الحنض الدٍني ّ مْل Aالحنض الدٍني

إذا  B ٓصاّٖ ضعفين عدد ذرات  الكربٌْ  بالحنض الدٍني Aبالحنض الدٍني
  :علنت أٌ   , 0Ii A B  . 

 .  TG  احصب الكتل٘ المْلٔ٘  لجلاثٕ الغلٔصيرٓد-1
A,أّجد الصٔغ  ىصف  المفصل٘  للخنضين الدٍئين -2 B

. TG اكتب الصٔغ ىصف المفصل٘ المحتنل٘ لجلاثٕ الغلٔصيرٓد -3
-II ٘2,96 تتفاعل كتلm g مً ثيائٕ الغلٔصيرٓد DG  100 معV mL ًم 

0,1البْتاط تركٔسِ   /C mol L  
. DGأحصب الكتل٘  المْلٔ٘ لجيائٕ الغلٔصيرد - 1

،  C ّ الحنض الدٍني   A  مً الحنض الدٍني DGٓتكٌْ ثيائٕ الغلٔصيرٓد -2
: البْتاشْٔو ّحمض الكبرٓت تيتج   ببرميغيات C أكصدٗ  الحنض الدٍني

E,حمضين ثيائٕ الْظٔف٘ D  ٘حمض أحادٖ الْظٔف ّ  F.

%   ىصب٘  الكربٌْ  بُ  D  الحنض الدٍني-            57,45C .

0,52Emتعدٓل  - gمً  الحنض الدٍني   E 0,4ٓلسوm g  ًمNaOH. 
,  اشتيتج  الصٔغ  ىصف  المفصل٘  للاحماض الدٍئ٘-أ ,F E D الحنض الدٍني  ّ C   

. DGلجيائٕ الغلٔصيرٓد   المحتنل٘ اكتب الصٔغ ىصف المفصل٘-ب

 .Ii ّ الْٔد لIsُأحصب دلٔل التصبن-ج 

III   -ًثلاثٕ الغلٔصيرٓد  مً %75 زٓت ىباىٕ مشكل مTG  ّ20% ٕثيائ 
  .C  مً الحنض الدٍني %5الغلٔصيرٓد ّ

. أحصب دلٔل التصبن  ، الحنْض٘ ّ الْٔد للسٓت اليباتٕ -
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I. -  تتفاعل عينت من  ثلاثي غليسيريدTG  766, 1تزن g   معmL  12   من
6.10و تـــــــثبت      0,5mol/Lالبىتاس تركيزه  

-3
 mol   من اليـــــــــــــــــــــىدI2 .

 أحسب الكتلت المىليت لثلاثي الغليسيريد  TG.
MKOH=56, 1g/mol 

 عين عدد الروابط المضاعفت المىجىدة به. 
 عين الصيغت نصف المفصلت للحمض الدهني المشكل لثلاثي 

 .الغليسيريد باعتباره متجانس 
  أكتب الصيغت نصف المفصلت لثلاثي الغليسريد  واحسب قرينتي اليىد 

MI2=254g/mol.  و التصبن  له 

-I حمض دٍني (A) ُ220,47قرٓي٘  حمْضتIa= صٔغتُ مً الشكل

 CH3-(CH2)X-CH=CH-(CH2)Y-COOH 
الْشط الحنضٕ تعطٕ حمض ثيائٕ الْظٔف٘ ّحمض  ّالمركسKMnO4  أكصدتُ بْاشط٘

ذرات كربٌْ 7 أحادٖ الْظٔف٘ لُ

.(A) أّجد الصٔغتُ ىصف المفصل٘ للخنض الدٍني - أ 
  لIiُالْٔد   (دلٔل)أحصب قرٓيــــ٘  –ب 

ثيائٕ غلٔصرٓدDG) ) ٓتكٌْ مً الحنض الدٍني A)) ّحمض دٍنيB)) ٘مشبع ىصب

 75% الكربٌْ بُ
.((B أّجد الصٔغ٘ ىصف المفصل٘ للخنض الدٍني- أ

 .( (DGاكتب الصٔغ ىصف المفصل٘ المنكي٘ لجيائٕ الغلٔصرٓد-ب 
.( (DGلجيائٕ الغلٔصرٓد Isّدلٔل التصبن  Iiأحصب دلٔل الْٔد -ج

.اكتب معادل٘ تفاعل ٍدرجتــــُ  -د

 ًمً الحنض الدٍني 5%زٓت ىباتٕ ٓتكٌْ م   (A)مً ثيائٕ الغلٔصرٓد 40%و DG) )

مشكل مً الحنض  g/mol722 متجاىض كتلتُ المْلٔ٘ (TG)مً ثلاثٕ غلٔصرٓد  55% و 

 ((D الدٍني المشبع
.(TG)اكتب المعادل٘ العام٘ لاماٍ٘ ثلاثٕ الغلٔصرٓد - أ

ّ اشتيتج صٔغ٘ ثلاثٕ الغلٔصيرٓد ((D أّجد الصٔغ٘ ىصف  المفصل٘ للخنض الدٍني –ب 

(TG)

  .للسٓت اليباتٕ Ii ّدلٔل الْٔدIe،دلٔل الأشترٗ Is ، دلٔل التصبن Ia أحصب دلٔل الحنْض٘-ج 

I. . ٖلمعرف٘ صٔغ٘ غلٔصيرٓد أحاد(MG) ُقرٓي٘ الْٔد لi
I = 216,47

:ّكتلتُ المْلٔ٘ ٍٕ M MG = 352g/molأحد ّٓتكٌْ مً الغلٔصيرّل
: الدٍئ٘ الآتٔ٘الأحماض

الحنض    3 2 27 7
CH - CH -CH = CH - CH -COOH A

B.الحنض  3 2 18
CH - CH -COOH

:Cالحنض 

 2
73 2 2 2-CH -CH -CH = CH -CH -CH = CH -CH CH = CH - CH -COOH

ّاشتيتج الحنض الدٍني اشتيتج عدد الرّابط المضاعف٘ في الغلٔصيرد الأحادٖ 
.المشكل لُ

.(MG)أكتب الصٔغ المحتنل٘ لـ - أ

.(MG)أحصب قرٓي٘ تصبن احادٖ الغلٔصرٓد- ب

 حمض %15 الصابق ّ (MG) مً غلٔصيرٓد أحادٖ %85 تتكٌْ مً (Y)مادٗ . 

غير مرتبط (B)دٍني 

 .(Y)للنادٗ aIأحصب قرٓي٘ الحنْض٘-
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